

逃犯藏身密林3年与世隔绝



束手就擒

3年前,用自制猎枪杀死自己6岁的侄儿后,徐怀安逃入深山密林,藏身岩洞之中;3年间,他与世隔绝,未敢踏进自己的村子半步,也从来没有和别人讲过一句话。

并非偶然的枪声

2004年,徐怀安生平第一次学会放枪,听着猎枪清脆的响声,他内心十分平静,“没什么感觉。”从那以后,徐怀安经常进山打猎。

2006年9月2日上午,38岁的徐怀安手中的猎枪再次咆哮,枪口前,6岁的表侄强强倒在了血泊中,这一次,他慌了,仓皇而逃。

“娃娃就倒在离我两米远的地方,我当时并没有想要打死他。”2009年7月16日下午,在文县公安局看守所候问室内,铁栅栏另一侧被捕不到一个月的徐怀安,眼神里露出一丝对陌生人的怯意。为了让他听清问题,记者尽量放慢了语速,可徐怀安还是不时摇头,

徐怀安出事后不久,其年

说:“我已经3年没和别人说过话了。”

他摸了摸自己的耳朵,示意对语言的陌生,一旁的民警只好用当地方言慢慢“翻译”。

3年前的那个上午,刚刚和表弟李刚争执过的徐怀安,满腔怒火地回家取出偷来的猎枪,填满火药,准备到街上找李刚报复,半途遇见当地森林公安分局民警,徐怀安只好折回。

“走了不到200米,碰见了强强。”徐怀安自己也不清楚,他脱口而出叫强强跟他去打兔子。“强强张口就说不去,我拽住他的衣领推了一把,孩子坐到了地上。然后,枪就响了。”徐怀安不断用手势向记者比划当时的情景,回忆起这一幕,他用手摸了一下自己的额头和鼻梁,双眼有点湿润。

出事后,徐怀安迅速向村外的深山逃去。之后的3年里,他完全消失在甘肃文县中寨乡马营三村村民的眼中,没有任何音讯。

徐怀安出事后不久,其年

迈的父母无所依靠,远走安徽投奔两个女儿。从此,这个普普通通的农家小院里,再也没有了争吵声,只剩下一对伤心的夫妇——徐怀安的表弟李刚夫妇。

两家人同住在一个院落,两排房屋面对着面。事情的起因,正是发生在这个农家小院里两家人之间的一次争吵。

事发前一天,徐怀安的父亲用麦草烧制了肥料,堆在院里,而李刚却把拆房掉下来的瓦片泥土与之混到了一起。双方为此发生了激烈的争吵。争吵中,李刚的一句话深深地刺痛了徐怀安:“我的儿子以后不会管你养老送终的事。”年近不惑,没有老婆,没有孩子的徐怀安说:“这句话让我特别生气。”

争吵还在继续。第二天上午,徐怀安往院里运送土石,两家人又因此再起争执。两个人被劝开后,徐怀安喝了杯药酒,出门散心,遇到几个同村的朋友闲聊,就顺口招呼朋友出门打工带上自己。此时,恰巧在一旁的李刚似乎怒气未消,站起身一边骂徐怀安,一边顺手捡起石头就朝着徐怀安的头部砸了过来。躲闪之后,准备还手的徐怀安左腿被李刚再次扔来的石块砸伤。

被人拉开后,徐怀安怒不可遏,对李刚喊道:“你要再打我,我就一枪打死你。”其后不久,即发生了强强被枪击身亡的惨剧。

3年后的今天,当时争执的场景似乎并未离徐怀安远去,他心里对李刚的愤恨,也不仅只是因为这一次争执。

多年来,徐怀安一直守着年迈的父母以种地为生,家境贫困。直到2001年,已经33岁的徐怀安经人介绍,终于与文县某地一罗姓女子结婚。结婚时,对方同时带来了与前夫所生的两个孩子。同住一院,两家的孩子玩耍时,经常发生撕扯。徐怀安说:“为了这些小事,李刚不止一次对妻子破口大骂,话还很难听。两年后,妻子实在无法忍受,就离开了这个家。”之后,父母又托人为他说了一次媒,但亲事最终泡汤。尽管没有亲耳听见,但徐怀安坚定地认为:“亲事没成,是因为李刚

在媒人面前说了我的坏话。”

三年密林亡命

从2006年9月事发后,人们再也没有看到徐怀安的身影。谁也没有想到,整整3年,他就藏身在马营三村以北的密林中,而且,3年中与世隔绝,从未踏进过自己的村子半步,也没有与任何人说过一句话。

逃离事发现场,徐怀安一口气跑了3个小时。在马营村以西的山腰度过了一个惊恐的夜晚后,次日凌晨,他还是决定潜回村子再看看究竟。

“这个娃娃死得太可惜了。”藏在村外的半山腰,徐怀安远远就听见了村民们的议论声。

逃跑,徐怀安知道这是自己唯一的选择。他一路向北,打算逃往武都,然后外出打工躲避。但是没走多远,就发现有中寨派出所的民警正在路边设卡搜捕。

“没办法,我只能再跑回山里。”从文县中寨乡马营村向北数十公里,在与四川九寨交界的龙王山地带,满山尽是生长茂密的灌木丛,平时鲜有人迹,夜晚更是无人敢轻易涉足。徐怀安选中了这里。

熟悉徐怀安的村民都知道,自从学会打猎,徐怀安闲暇时就经常进山,有时一去好几天才回来,打猎让他对丛林生活已十分熟悉。但在徐怀安被发现前,几乎没有几个人相信,在这片密林中,他一藏就是3年。

屈运鹏在案发后几个月,就被调任中寨派出所所长,主抓对徐怀安的追捕工作。他告诉记者:“徐怀安出逃的时候带走了一支枪和一床被子,2006年和2008年,冬季天气异常寒冷,尤其是2008年的冰冻灾害,让办案的民警们都无法相信,他能在高山密林中存活。”

潜进龙王山后,为了寻觅一个安全的藏身之所,一连5天,徐怀安在深山密林中徘徊。而与此同时,饥肠辘辘的他也在着急地寻找食物。

龙王山顶端有一处空间极为狭小的岩洞,长和宽都只有1米,深有3米。屈运鹏回忆说,民警在抓捕徐怀安时发现,如此小的地方,徐怀安在中间用木头搭了一个平台,将岩洞

分为上下两层,上边放杂物,下面睡觉。而且人睡在下面,从洞口望进去,轻易不会被发现。

离洞口一里外的山坡上,有一处山泉;山下到处有周边村民开垦种植药材的山地,因为路途遥远,村民大多在地边修建了庵房,农忙时在此居住生活,里边有不少尚未带走的食物。在藏身地点的选择上,徐怀安着实费了一番功夫。

20斤面粉,10多斤大米,徐怀安的第一次偷盗行动便有了收获。

“白天要早早出门,一般都选择山里雾气较大的时候出门,这样不易被人发现。”为了觅食藏身,徐怀安开始不断地偷盗铺盖、衣物、灶具……

龙王山顶端海拔在3000米左右,除了夏季,其余3个季节均有降雪,尤其是冬季,积雪最厚的地方有1尺多。“冬季没办法出去找吃的東西。”徐怀安告诉记者,从农历十月开始,他就在洞中储存食物,至少要存够100多斤面粉或大米。整个冬天,他几乎都蜷缩在山洞中,每一顿饭,一般都是用大米或白面与土豆一起煮着吃,从来没有吃过食用油。天长日久,徐怀安的身体越来越虚弱,好几次,他在从林中穿行时,走着走着,就浑身无力瘫坐在地上。

为了加强营养,徐怀安也试图打猎,但是原来的猎枪被自己锯短后无法打猎,之后新偷来的一支猎枪,因受潮始终不能使用。

在后来的一次偷盗过程中,徐怀安幸运地在一间庵房内找到了半瓶清油。这清油被徐怀安视为珍宝。在与徐怀安所有的谈话中,这一点让屈运鹏的印象尤为深刻:他不敢每顿饭都放油,差不多半个月时间才吃一次清油。

从未停止的追捕

由于徐怀安系携枪出逃,文县警方高度重视此案。就在徐怀安艰难度日、亡命密林的同时,3年来,文县警方对他的追捕一刻也不止息。

案发后,当地警方展开了大规模的排摸调查。经查,徐怀安几乎没有外来的社会关系,

因此调查未取得任何进展。

直到今年5月,一个传言在村民中流传开来。有人称马营一村民在山里碰到过徐怀安,他手里依然提着猎枪,但是模样已经大变,长发披肩,面容憔悴。当时,徐怀安还问他要馒头吃。“你为什么不逃得远一点?”村民当即问他。徐怀安的回答很简单:自己不识字,又从没出过远门,不敢跑远。经屈运鹏再三核实,消息属实。

6月21日中午,一名搜索队员向中寨派出所报告,在龙王山顶一个极为偏僻的岩洞口发现明显的人行痕迹,徐怀安极有可能藏身其中。

6月22日零时,文县公安局副局长强怀森连夜带领由10多名精干民警组成的抓捕小组,向龙王山进发。当日清晨6时,抓捕小组终于到达了离徐怀安最近的一处庵房。抓捕民警立即兵分两路,一路迂回至洞口实施抓捕,一路进行堵截,防止嫌犯逃跑。

从庵房到岩洞,到处是茂密的灌木林,根本没有路,民警们只能悄声摸索前行。经过3个小时的艰辛努力,当天上午9时许,由该局治安大队长左武顺带领的抓捕小组通过脚印,顺利摸到了徐怀安藏身的岩洞,并且隐约听到岩洞内发出细微的响声。

岩洞洞口狭小,且内部光线昏暗,考虑到嫌犯手中持有枪支,如果贸然上前抓捕危险性太高。左武顺立即部署民警占据有利地形,并安排民警朝洞内喊话。10分钟后,徐怀安方才答应放弃反抗,并将自制猎枪扔出了洞外。根据调查掌握的情况,徐手中可能还持有另一支猎枪,但当民警命令他交出猎枪时,徐却声称再无枪支。

左武顺急中生智,继续让民警对徐怀安喊话,自己则悄悄爬到了岩洞口的上方,当徐怀安的手和头部从洞口缓缓伸出时,左武顺迅速从洞口上方跳下,将徐怀安牢牢控制住。果然,随后民警从洞中搜出另一支没有枪托的自制猎枪以及少量用来制作猎枪弹药的填充物。(本文部分人物系化名)

据《兰州晨报》

金启南中小学暑假班开课通知

中小学各学科衔接辅导班

复习和巩固已学知识,解决上一学期的学习难点和疑点;提前预习下一学期的知识要点,并有针对性的对某些知识板块进行强化和延伸。100多名来自名校的一线骨干教师、学科带头人、命题组成员加盟的超强师资团队执教。

南京校区暑假高级 VIP 班

针对艺术类、出国类考生及其他各种特殊情况要求一对一个性化辅导的学生。

贵宾热线:湖北路 83204450

解放路 84489113

升高二各科强化班:7月20日至8月8日

升高三各科冲刺班:7月20日至8月8日

升高一各科衔接班:7月15日至8月8日(部分点尚有少量余额)

升小四至升小六:第一、二期爆满,第三期8月3日至8月15日

升初一至升初三:第一期爆满,第二期尚有少量余额,第三期:8月5日至8月21日

小桔灯作文:第一期爆满,第二期 7月27日至8月12日

国际少儿英语:第一期爆满,第二期:7月27日至8月13日

课堂注意力训练、克服作业磨蹭训练班:随时接受报名。

数学思维训练:7月28日至8月13日

小学特色课程简介

小桔灯作文班 适合对象:升小一至升小六;升初一。

国际少儿英语 适合对象:幼儿园大班、升小一至升小六;升初一。

课堂注意力训练班 适合对象:升小一至升小四。

克服作业磨蹭训练班 适合对象:升小一至升小四。

数学思维训练班 适合对象:升小四至升小六。

各班尚有少量名额,请欲报从速!

启东校区暑假全封闭特训班招生

托管式的全封闭训练,由启东一线名师进行全程全科目个性化辅导,包食宿。豪华教学环境;三星宾馆住宿;安排专车免费接送一次。**注意:**请尽快到金启南总部(江苏省教育学院教研楼)参加免费测试,量身定做教学方案!

● 招生对象:初一至高三学生。

● 训练类别:个训、集训、强化。**随时接受报名!**

● 咨询热线:18905180507(南京)冯主任 0513-83316266(启东)

欢迎登陆:www.jsjqn.com

报名热线及地点:

1.解放路 42号 电话:84488215、84484530
2.湖北路 85号七楼 电话:83205628、83205128
3.中华路 150号三楼 电话:52333328、52333319
4.凤凰西街西牡丹里 21号二楼 电话:86603671、86602081

5.江宁区竹山路 88-4号五楼

6.长江西路 28号二楼 电话:84600007、52337150
7.浦口区珠江镇德明园图书馆 电话:58881918、58112586

(南京高复双元来自天元高复班 中国十大品牌高考复读教育机构 全国优秀民办学校 江苏省教育学会系统先进单位 优质·诚信办学机构)

诚信 卧薪尝胆奋战一年,复读人生更加精彩!十多年来,我校学生认真刻苦,取得了一批又一批优异成绩!本校在网站“成长榜”上正连续公布2009届复读学生的录取院校,欢迎关注。学校设有奖学金、助学金,实行免费试听制,收费合理,管理严格,可以合同形式履行承诺!

务实 本校设有全日制教学中心和全封闭军事化

教学中心,特设文理重点班、美术专业班、艺术体

育特长班等,7月20日开设暑假单科强化班,同步

参加南京市高三9月统测及全部模拟考试,一切从实际出发,目标就是明年高考!热忱欢迎全省

高复学生加盟天元尖子班,冲刺国家重点大学!

卓越 品牌源自卓越!天元以十年86%以上本科录取率的办学成果超越县中模式,被誉为高复学校中的南

校本部报名处:东南大学文园接待中心(太平北路134号鸡鸣寺车站旁) 电话:025-83361940、83363152、13805150727 网址:www.njtyedu.com

●南京图书馆三楼(诚贤街66号)025-66911338、15996220598、83683495 ●健康路181号秦淮中心小学 66911336 ●东大榴园309室 66911339

●南京图书馆三楼(诚贤街66号)025-66911338、15996220598、83683495 ●健康路181号秦淮中心小学 66911336